

Дружба, которой нужно гордиться!

Договор о сотрудничестве между Смоленичским районом Минской области Республики Беларусь и Кагальницким районом Ростовской области России был подписан в ноябре 2012 года. С тех пор наша дружба крепнет, преодолевая государственные границы и дальние расстояния, успешно развивается: с обоюдного согласия на сценических площадках проходят выступления наших творческих коллективов, периодически происходит обмен делегациями различного уровня и состава. Гости из Смоленичей традиционно посещают наш праздник «Купаловское лето на Дону».

«Широка страна моя родная!» - такие песни мы гордо пели в былое советское время. Сегодня территориальные границы нашего с вами государства сужены, а вчерашние братские для нас республики стали зарубежьем, за границей. В тепер уже международных отношениях то и дело появляются краугольные камни, которые ранят по живому. В 1991 году на территории Белоруссии было подписано Беловежское соглашение о создании Содружества Независимых Государств, а в 2014 именно в Минске были подписаны соглашения, предусматривающие прекращение огня в Донецке и Луганске. Думаю, место подписания этих документов было выбрано не случайно. Республика Беларусь выступает пионером в налаживании межгосударственного сотрудничества, в установлении и дальнейшем укреплении международных связей. В этом воочию смогла убедиться делегация Кагальницкого района, отправившись по приглашению в город Смоленичи в Республику Беларусь. В минувшие выходные там прошли торжественные мероприятия, посвященные районному празднику «Дажынкi» (похожее традиционное мероприятие у нас называется «Днем урожая») и Дню города.

В состав делегации в этот раз были включены: управляющий делами Администрации района **Иван Сергеевич Жуков**, глава Администрации Кировского сельского поселения **Сергей Вячеславович Мышакин**, глава Мокробатайского сельского

поселения **Юрий Иванович Мартыненко**, председатель контрольно-счетной палаты Кагальницкого района **Наталья Владимировна Плешкань**, заведующий сектором строительства и прогнозирования капитальных вложений Администрации района **Оксана Ивановна Еременко**, директор МАУ Кагальницкого района «Доверие» **Владимир Николаевич Ярошенко**. Отправилась в Республику Беларусь и я, главный редактор районной газеты.

Следует отметить, что семья побратимов Смоленичского района на сегодняшний день довольно большая. Подобные нашему соглашению уже подписаны с Мытищинским районом Московской области, с Белореченским районом Краснодарского края, с Общиной Горна-Оряховица Республики Болгария, с Вжесинским поветом Республики Польша. Сразу добавлю, что в этом году, прямо во время проведения Дня города Смоленичи, состоялось торжественное подписание соглашения о сотрудничестве Смоленичского района с Бессарабским районом Республики Молдова. Учитывая важность и международную значимость этого события, в подписании принял участие посол Республики Молдова в Республике Беларусь.

Прибывших на праздник представителей территориаль-побратимов гостеприимно встретил председатель Смоленичского районного исполнительного комитета **Михаил Гаврилович Загорцев**. Он проводил нас на территорию организованной



Гостеприимный хозяин **М.Г. Загорцев** (четвертый слева) встречает делегацию Кагальницкого района

по случаю праздника ярмарки, где иностранцев сразу ждал сюрприз: прямо на площади в котелках на кострах кипели, томились национальные яства – ароматные супы наших стран. Руководителям делегаций было предложено облачиться в фартук и накормить как можно больше людей из «своего» котелка. Более того, было объявлено соревнование. Победителем в нем стала польская команда. Ее котелок с национальным польским супом из грубо смолотого зерна с мелкими кусочками мяса (название у него, простите, незапоминающееся) опустел быстрее всех остальных. Иван Сергеевич Жуков старательно разливал по тарелкам наш родной борщ.

«Дажынкi» в переводе с белорусского – последний день жатвы. Одноименный ежегодный праздник был введен в Беларуси в 1996 году. В этот день повсеместно проходят фе-

стивали-ярмарки тружеников села, где чествуют и награждают лучших работников агропромышленного комплекса. В Смоленичах в официальную часть праздника было включено почетное шествие победителей – ударников уборочной страды, перевязанных широкими красными лентами. Само мероприятие, награждение, праздничный концерт прошли на белорусском языке, что не помешало членам нашей делегации понять все, что было сказано со сцены. Языки-то у нас тоже родственные! Великолепную концертную программу праздника представили творческие коллективы Смоленичского района, всеми любимая в Беларуси группа «Дрозды», а также бывший когда-то самым заметным экс-солист легендарного ВИА «Песнярь» **Валерий Скорожонок**. На взгляд стороннего наблюдателя, вся программа праздника была глубоко прони-

зана национальной идеей, патриотизмом, неподдельной любовью к Беларуси.

Вообще, традицией является проведение этого районного праздника в различных населенных пунктах. В этом году районные «Дажынкi» прошли в Озеричской Слободе. К празднику традиционно готовились: занимались санитарным порядком, благоустройством, постелили новенький асфальт. В Беларуси принято проводить и областные «Дажынкi». В октябре этого года местом проведения областного праздника жатвы Минской области выбран город Смоленичи. Подготовка в связи с этим ведется колоссальная: не просто ремонт, а реконструкция дорог, зданий, сооружений, повсюду ярко сияют свежеекрашенные фасады, все «чистят-блестят» город без устали, в усиленном режиме работают все службы города и района, районная газета ведет хронику капитальных преобразований: до и после. А для того, чтоб «рабочие не отвлекались», «в связи с проведением на территории Смоленичского района областного праздника «Дажынкi», распоряжением председателя Смоленичского райисполкома на территории города на месяц полностью запрещена продажа алкогольной продукции в рабочие дни с 8 до 16 часов. Уважаемые читатели, вы себе такое у нас представить можете?

Однако проведение всех указанных работ не помешало проведению традиционного Дня города Смоленичи. На празднике, который прошел во второй день нашего визита, помимо иностранных делегаций, присутствовал, как я уже сказала, посол Республики Молдова в Республике Беларусь **Виктор Сорочан**, советская олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике, уроженка Смоленичей **Антонина Кошель**, должностные лица Минского областного исполнительного комитета, собралось много жителей и гостей города. Под открытым небом прошли торжественные мероприятия, на которых, в том числе, чествовали жескую команду по хоккею на траве «Виктория», которая стала в этом году чемпионом всей Беларуси. На сцене на высоком профессиональном уровне выступали с концертными номерами и одаренные дети, и талантливые взрослые. Завершился концерт впечатляющим лазерным шоу, лейтмотивом которого опять же стали изображения флагов и гербов Республики Беларусь, Смоленичского района, символ Белой Руси – парящий аист, на здании музыкальной школы, на экране, установленном на главной площади города, то и дело читались два слова – Беларусь и Смоленичи...

Дружба – многозначное, широкое понятие во всех ее смыслах. Она объединяет, спасает в трудную минуту, когда нужно – помогает. С настоящего друга не стыдно и пример брать. Тем более, когда он хороший. После состоявшейся поездки наша делегация сделала однозначный вывод: в Смоленичах, в Беларуси есть чему поучиться! В одной статье так всего и не расскажешь...

О. Терещенко



Дружная семья побратимов Смолениччины

Медицину - селянам!

Первый модульный фельдшерско-акушерский пункт на территории Кагальницкого района был открыт в 2008 году в рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие здравоохранения». Он был установлен в поселке Глубокий Яр, где численность обслуживаемого ФАПом населения сегодня составляет 173 человека, из них детей – 29, до одного года – 5 человек.

ФАП является первичным (доврачебным) звеном здравоохранения в сельской местности.

Это лечебно-профилактическое учреждение, предназначенное для оказания населению доврачебной медицинской помощи и родовспоможения, для осуществления патронажа беременных женщин и детей, проведения сани-

тарно-профилактических и противоэпидемических мероприятий. Фельдшерско-акушерские пункты являются жизненно-важной необходимостью для жителей села и устанавливаются в наиболее удаленных от участковых больниц населенных пунктах, где жители могут получить первичную доврачебную помощь на амбула-

торном приеме и на дому.

В 2011 году были установлены модульные здания фельдшерско-акушерских пунктов в х. Кагальничок и х. Николаевский, а в 2012 – еще в пяти хуторах: Ключевой, Новоракитный, Зеленая Роща, Камышеваха, Светлый Яр. А в 2016 году новый модульный ФАП был открыт в хуторе Родники.

Практика показала, что идея применения инновационных технологий экономически оправдана: на капитальный ремонт старых зданий нужно потратить больше денег, чем на приобретение нового ФАПа.

В текущем году ФАПы были открыты в хуторе Середин и в селе Иваново-Шамшево (Иваново-Шамшевское сельское поселение), в поселках: Малодубравный (Мокробатайское сельское поселение), Новонатальин (Кировское сельское по-

селение) и Малиновка (Кагальницкое сельское поселение). На их установку было потрачено 4 миллиона 45 тыс. рублей, в том числе 3 миллиона 757 тыс. рублей - средства областного бюджета, 287 195 рублей - местного бюджета.

Открытие ФАПа в Малиновке состоялось девятого сентября. У селян появилась возможность получить медицинскую помощь в комфортных и соответствующих санитарным нормам условиях. Численность обслуживаемого фельдшерско-акушерским пунктом населения составляет 1170 человек, из них детей - 269, до одного года - 14 человек.

11 сентября аналогичный ФАП был открыт в селе Иваново - Шамшево. Это значимое событие и большая радость для селян, так как ФАП позволит повысить доступность и качество оказания первичной медицинской помощи сельским жителям. На протяжении 46 лет о здоровье жителей села беспрестанно заботится Татьяна Ивановна Ковалева - теперь заведующий новым фельдшерско-акушерским пунктом.

На 2018 год запланирована установка еще одного ФАПа в поселке Двуречье Калининского сельского поселения.

Л. Мкртчян



День рождения «Морячка»

В пятницу, 15 сентября, детский сад «Морячок» отметил свой первый день рождения.

Открытия «Морячка» жители станицы Кагальницкой ждали с нетерпением. И вот уже год, как дружный коллектив детского сад «Морячок» ведет свою плодотворную деятельность. Большая и дружная семья собралась на праздник вместе с самыми близкими друзьями - с родителями детей.

Детский сад – это страна детства, где всегда царит атмосфера детства и праздника: радость, детский смех и веселье. Свой день рождения детский сад «Морячок» превратил в настоящую сказку. К

важному событию в садике готовились тщательно, празднику неподдельно был рад каждый.

Праздничное мероприятие состоялось под открытым небом. Разноцветные шары и флажки украшали детскую

площадку. Ведущие праздника - воспитатели Марина Петровна Белецова и Наталья Владимировна Колесникова приветствовали ребят. Прозвучал гимн «Морячка». Про свой

любимый детский сад дети прочитали стихи, в красивых костюмах морячки и морячки исполнили танцы (подготовительная группа «Маячки», воспитатель Е.И. Красикова, муз. руководитель Ж.П. Жолובה). Яркие выступления детей порадовали всех прекрасное праздничное настроение.

Со словами добрых пожеланий выступила заведующий детским садом Жанна Анатольевна Шульженко.

А какой праздник без гостей и без подарков? Смешными переделками и веселыми играми порадовал ребят гость праздника – Карлсон (воспитатель Ю.Н. Тишкина). Любимый сказочный герой детворы пел и танцевал вместе с ними, угощал их конфетами.

Любимому садика уже год - все присутствующие спешили запечатлеть этот день, сфотографировавшись на память.

Л. Мкртчян



Душевный уголок

В самом сердце Кагальницкого района есть красивое село - Иваново-Шамшево. В центре этого села стоит сельский клуб, который теперь стал Домом культуры. В этом клубе работают две сотрудницы - А.В. Яненко и Т.В. Синникова, которые помогают всем жителям села ценить неповторимость и богатство культурных традиций наших предков, воспевают любовь к родному краю, помогают почувствовать талант и уникальность каждого посетителя.

Ещё помнят старожилы села историю первого деревенского клуба, в котором многие встретили свою вторую половинку, брали первые книги в избе читальной клуба и смотрели первые кинофильмы. Вот и сегодня не зарастает дорога в современное здание Дома культуры, где все, так же, как, и прежде, поют, танцуют и читают.

Я, мама двух дочек, благодарна хозяйкам клуба, что организовали работу детского объединения «Капитошка». Именно здесь дети могут проявить все свои таланты, которые помогут им стать достойными гражданами своей страны. Для молодежи осуществляет свою работу любительское объединение настольных игр, которое даёт возможность юношеству организовать свой досуг. Для моего поколения регулярно проводятся тематические вечера и культурно-развлекательные мероприятия. Все общероссийские праздники мы встречаем в кругу односельчан в здании ДК. Не забыто и старшее поколение. Читательский клуб «Классная компания» дарит людям пожилого возраста возможность проявить себя в социуме, найти интересные увлечения, предлагает полезное общение, а звонкую казачью песню тут поют всей душой.

От себя лично желаю здоровья Анжелике Викторовне и Татьяне Владимировне, творческих успехов и новых идей. Пусть огонёк в душе помогает творить на благо людям, обогащая культурную жизнь села. И ничего, что время пронеслось, изменив облик здания, а на смену одному поколению пришло другое, каждый житель села сохранил память об этом душевном уголке нашей России. Так пусть же живут такие уголки вечно. Ведь именно они составляют нашу малую родину - Донской край.

Е. Конозова, жительница с. Иваново-Шамшево

УЧРЕДИТЕЛИ (соучредители):

Администрация Кагальницкого района,
Правительство Ростовской области,
МУП Кагальницкого района
«Редакция газеты «Кагальницкие вести»
ИЗДАТЕЛЬ – газета «Кагальницкие вести»
Газета зарегистрирована Федеральной службой
По надзору в сфере связи и массовых коммуникаций
Управлением по Ростовской области
Рег. ПИ № ТУ 61 – 01044 от 16 июля 2014 года
Индекс газеты: 16003
Выходит по пятницам

АДРЕС РЕДАКЦИИ – ИЗДАТЕЛЯ: 347700 Ростовская область, Кагальницкий район, станица Кагальницкая, пер. Буденновский, 71 «б».

Муниципальное унитарное предприятие Кагальницкого района «Редакция газеты «Кагальницкие вести»
Телефон, факс 96 – 1 – 87. E-mail: Kagvesti@yandex.ru

Руководитель: Главный редактор О.А. Терещенко Дизайн и верстка Н.В. Бобрышева, А.А. Попенко
Время подписания газеты по графику - 20.09.17 г. в 16.00. Фактически - 20.09.17 г. в 16.00. Дата выхода - 22.09.2017 г.

Мнение автора публикации может не совпадать с позицией редакции.

Материалы принимаются в печатанном виде (объемом не более 1 стр. формата А4 размер шрифта 14), с электронной копией.

Фотографии принимаются в формате JPEG, не рецензируются и не возвращаются.

Юридическую ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Материалы на правах рекламы помечены знаком «КВ». Розничная цена свободная.

По вопросам своевременной доставки газеты через почту обращаться в отдел доставки по тел. 8863(59) 40-6-25

* Согласно Федеральному закону «О рекламе» РФ (гл. 11, ст.5, п.3) «... если деятельность рекламодателя подлежит лицензированию, в рекламе должны быть указаны номер лицензии, а также наименование органа, выдавшего эту лицензию».

16+



Здравствуй, родная школа!

Весёлой трелью раздаётся во всех уголках школьного двора залиvistый звонок. Здравствуй, сентябрь! Здравствуй, новый учебный год!

Вся моя жизнь связана с Кировской средней школой №4. Здесь в далёком 1966 году я впервые села за парту. Тогда я и представить себе не могла, что встречу здесь человека, который навсегда свяжет меня с этим дорогим сердцу местом! Моя первая учительница - **Елизавета Тимофеевна Голикова**. Именно она своим примером помогла мне определить-

ся в профессиональном выборе.

Хорошо помню свой первый рабочий день: как волнительно сжималось сердце, как потом оно ликовало, получая признание от ребят-шкешек.

Шли годы. И у школьного крыльца теперь стоят мои дети. Мне безгранично повезло, что у меня есть надежный тыл. Мои дети - это моя опора, защита,

поддержка в трудных жизненных ситуациях. Они для меня всё. Только благодаря им я могу полноценно посвятить себя работе и моим любимым ученикам.

Первое сентября!

Я по-прежнему иду привычным маршрутом. И снова не одна. Рядом со мной идёт в школу моя ученица, внучка-первоклассница.

Кем станет она и каждый из моих учеников

в будущем? Не знаю. Главное, чтобы каждый стал личностью, чтобы все положительные качества, которые я стараюсь заложить в их души, остались на всю жизнь. Может, это и будет тот след, о котором я думала в ранней молодости, и который мне хотелось бы оставить на земле.

Е.М. Бабушкина,
учитель начальных классов Кировской СОШ №4

Переключка поколений

Сентябрь за окном, и лист, наполненный летним задором солнца, падает, словно яркая цветная открытка, оповещающая, что настал особенный день для детворы, спешащей в школу.

Из-за огромного букета едва ли можно разглядеть белые бантики, отглаженные накрахмаленные рубашечки, модные пиджачки, улыбающиеся лица и вопрошающие глазки робких первоклассников, которых серьезные родители ведут в школу в первый раз.

День Знаний - праздник всей страны!

И потому у ребят так радостно бьется сердце в груди, предчувствуя незабываемые минуты важного события. Это событие можно сравнить, пожалуй, с полетом космонавтов на новые

неизведанные звездные планеты, маршрут к которым всего лишь через мгновение определит маленькое чудо - веселый задорный школьный золотистый звонок, торжественно сообщив, что в жизни вчерашних малышей наступят радостные перемены.

Такой же звоночек сейчас в своей руке держит мой внук, Ивин Иван, уверенной походкой шагающий сегодня в первый класс моей любимой Кировской школы №4, а я, бабушка, и его мама провожаем его с сердечными добрыми напутствиями, желая, чтобы все трудности оказались ему по плечу.

Школа празднично украшена гирляндами и шарами, а актовзый зал наполнен разногласьем учеников. В калейдоскопе моей памяти отчетливо всплывает

воспоминание, когда я в такой же сентябрьский денек провожала свою маленькую озорную дочурку Танюшку в первый класс на свой первый урок, успевшую захватить в школу, кроме ранца с книжками, подаренную куклу. Каково же было ее изумление и восхищение, когда учительница разрешила поиграть немного, не дожидаясь далекой перемены.

И вот теперь нарядно одетый, с ярко-красной лентой первоклассника, с пышным букетом цветов, - а в рюкзаке у него планшет -, он немного растерян, но горд, потому что перед ним, как и перед тысячами других первоклашек открывается книга удивительного путешествия, а на пороге неизведанного встречает его замечательная учительница, готовая

поддержать и придобрить в трудную минуту.

Завтра наступят обычные будни, для маленькой-первоклассников станут привычными уроки. И я буду входить в школу не только как учитель, работающий в ней, но и как бабушка, родитель, замечая каждое ее преобразование, достойные перемены и достижения, которые происходят благодаря умелому руководству администрации школы и её директору **Г.Ф. Лобачеву**, понимая, что сегодняшнему и будущему поколению школьников нужна вот такая современная школа со светлыми сияющими классами, оснащенными компьютерной техникой, спортивным оздоровительным комплексом, прекрасной столовой, лучшей библиотекой, где хранят-



ся тайны мироздания, и высококвалифицированным коллективом учителей, владеющих педагогическим мастерством и отдающих без остатка свое сердце детям.

Т.М. Бандоля,
учитель русского языка и литературы

Сохраним природу Дона вместе

Общероссийское экологическое общественное движение «Зеленая Россия» объявило о проведении со 2 по 30 сентября 2017 года Всероссийского субботника «Зеленая Россия».



С 2013 года Ростовская область традиционно принимает участие в субботнике. Из официального источника по результатам проведения субботника 2016 года под названием «Страна моей мечты!» Ростовская область заняла 4 призовое место за масштаб и массовость мероприятия в рейтинге регионов субъектов Российской Федерации. Проведение субботника поддержали администрации всех городских округов и муниципальных районов области, он состоялся на 490 площадках, в нём участвовало более 100 тысяч человек.

В этом году субботник проходит в Год экологии. Год экологии в Ростовской области проходит под девизом «Сохраним природу Дона вместе».

Эту акцию поддержали учащиеся и Новобатайской СОШ №9. 16 сентября, вооружившись граблями, тямками, секаторами, пологами, ребята дружно вышли на заранее определенные участки села Новобатайск. Уборка проводи-

лась на территории самой школы, территории мемориала, Свято-Преображенского храма с. Новобатайск, на берегу реки Кагальник.

Особенность данного мероприятия - активное участие членов всего коллектива. Ведь субботник - это не только уборка территории, но и общение, хорошее настроение, позитивные эмоции. И еще это прекрасная возможность сделать коллектив учеников и учителей более сплоченным.

Перед работой на территории храма с ребятами провел беседу **Павел Владимирович Зубов**. Он провел экскурсию по храму, даже разрешил ребятам подняться на колокольню. Затем школьники убрали камни с клумбы, посадили много цветов, подмели двор и устроили небольшой пикник.

Замечательная погода способствовала бодрому настроению и трудоспособности. Своим примером школьники показали, как во время коллективной работы

формируется бережное и ответственное отношение к окружающей среде. Общими усилиями за несколько часов преобразилась школьная территория, везде чисто и сказочно красиво.

Проблема загрязнения села мусором актуальна для нашего села и для каждого человека. Ведь мусор на территории нашего поселения - это наше отношение к нему, к людям, к самому себе. Это остро почувствовал отряд ребят, убравших берег реки, усыпанный пластиковыми бутылками и пакетами.

«Мы считаем, что жители не должны оставаться в стороне от решения этой проблемы, должны пытаться найти пути ее решения. Каждый должен задуматься над своим поведением, своим отношением к месту, где он живет. Ведь мы же живем на этих улицах, купаемся в этой реке, отдыхаем на этих берегах!», - высказывались во время работы ребята. И они правы. Кто, если не мы?

Л. Бавина

Из гражданского процессуального законодательства исключен принцип непрерывности судебного разбирательства

30 июля 2017 года вступил в законную силу Федеральный закон от 29.07.2017 № 260-ФЗ «О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации», согласно которому из гражданского процессуального законодательства исключен принцип непрерывности судебного разбирательства.

Соответствующие изменения внесены в статью 157 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее – ГПК РФ), из которых следует, что во время перерыва, объявленного в судебном заседании по начатому делу, суд вправе рассматривать другие гражданские, уголовные, административные дела, а также дела об административных правонарушениях.

После окончания перерыва судебное заседание продолжается, о чем объявляет председательствующий. Повторное рассмотрение исследованных до перерыва доказательств не производится. Разбирательство дела после его отложения возобновляется с того момента, с которого оно было отложено.

Кроме того, уточнен порядок восстановления процессуального срока на подачу кассационной жалобы, представления в судебную коллегия Верховного Суда Российской Федерации, пропущенного по уважительным причинам. Просьба лица о восстановлении срока теперь рассматривается непосредственно судьей Верховного Суда Российской Федерации, рассматривающим такие жалобу, представление (части 2.1, 2.2., 2.3 статьи 376 ГПК РФ).

Н.М. Мачинский, и.о. прокурора района, младший советник юстиции

При приобретении гражданства Российской Федерации теперь необходимо принести присягу

Федеральным законом от 29.07.2017 № 243-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О гражданстве Российской Федерации» и статьи 8 и 14 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

С 1 сентября 2017 года лица, приобретающие гражданство Российской Федерации, будут обязаны принести присягу.

От принесения Присяги гражданина Российской Федерации освобождаются лица:

- не достигшие возраста 18-ти лет;
- признанные недееспособными или ограниченными в дееспособности;
- неспособные вследствие ограниченных возможностей здоровья прочитать или произнести текст Присяги и (или) собственноручно его подписать;
- иные лица в соответствии с решениями Президента Российской Федерации.

Присяга будет приноситься лицом после принятия полномочным органом, ведающим делами о гражданстве Российской Федерации, решения о приобретении этим лицом гражданства Российской Федерации.

В случае отказа заявителя от принесения Присяги, решение о приобретении гражданства Российской Федерации подлежит отмене.

Кроме того, указанным законом предусмотрены основания для лишения гражданства Российской Федерации лиц, причастных к террористической и экстремистской деятельности.

Н.М. Мачинский, и.о. прокурора района, младший советник юстиции

За несвоевременную замену паспорта предусмотрена административная ответственность

Постановлением Правительства РФ от 08.07.1997 № 828 «Об утверждении Положения о паспорте гражданина Российской Федерации, образца бланка и описания паспорта гражданина Российской Федерации» установлен срок действия паспорта гражданина Российской Федерации:

- от 14 лет - до достижения 20-летнего возраста;
- от 20 лет - до достижения 45-летнего возраста;
- от 45 лет - бессрочно.

Военнослужащим, проходящим военную службу по призыву, паспорта выдаются или заменяются по окончании установленного срока военной службы по призыву.

Замена паспорта также производится при наличии таких оснований, как:

- изменение гражданином фамилии, имени, отчества, изменение сведений о дате или месте рождения;
- непригодность паспорта для дальнейшего использования вследствие износа, повреждения или других причин;
- обнаружение неточности или ошибочности произведенных в паспорте записей и т.д.

Документы, необходимые для замены паспорта, должны быть сданы гражданином не позднее 30 дней со дня появления оснований для его замены.

За нарушение указанного срока предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 19.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде административного штрафа в размере от двух до трех тысяч рублей. Поскольку такое правонарушение является длящимся, ответственность за него неизбежно наступит при обращении за новым паспортом.

Н.М. Мачинский, и.о. прокурора района, младший советник юстиции

Расширен перечень документов, которые запрещено требовать у заявителей в рамках предоставления услуг

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.06.2017 № 1247-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства Российской Федерации от 01.11.2016 № 2326-р» дополнен перечень документов и сведений, находящихся в распоряжении отдельных федеральных органов исполнительной власти и необходимых для предоставления государственных и муниципальных услуг исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления.

В частности указано, что сведения из уведомления о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг находятся в распоряжении Роспотребнадзора.

Таким образом, с 15.06.2017 органам, оказывающим публичные услуги, запрещено требовать у заявителей сведения из уведомления о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг.

Указанную информацию в рамках межведомственного информационного взаимодействия органам, оказывающим услуги, обязан предоставлять Роспотребнадзор.

Н.М. Мачинский, и.о. прокурора района, младший советник юстиции

Сведения о лицах, уволенных с государственной службы в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, будут включаться в специальный реестр

Федеральный закон «О противодействии коррупции» дополнен статьей 15 «Реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия», которой установлено, что сведения о применении к лицу взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, за исключением сведений, составляющих государственную тайну, подлежат включению в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия.

Данный реестр подлежит размещению в государственной информационной системе в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

С целью реализации указанного законоположения одновременно внесены изменения в Федеральные законы «О прокуратуре Российской Федерации», «О службе в таможенных органах Российской Федерации», «О воинской обязанности и военной службе», «О государственной гражданской службе Российской Федерации», «О муниципальной службе в Российской Федерации», «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также в Трудовой кодекс РФ.

Комментируемые законодательные нововведения предусмотрены Федеральным законом от 01.07.2017 № 132-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части размещения в государственной информационной системе в области государственной службы сведений о применении взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционных правонарушений» и вступают в силу 01.01.2018.

Н.М. Мачинский, и.о. прокурора района, младший советник юстиции

Ответственность

за несанкционированные свалки

Под незаконной свалкой следует понимать территорию, не предназначенную для размещения отходов.

Несоблюдение требований ст. 51 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», ст. 3, 12 ФЗ № 89-ФЗ от 24.06.1998 «Об отходах производства и потребления» в области обращения с отходами должностными лицами и гражданами влечет за собой дисциплинарную, административную, уголовную или гражданско-правовую ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Несоблюдение экологических требований при накоплении, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления или иными опасными веществами образует состав административного правонарушения, предусмотренный ст. 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП РФ) - несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, накоплении, использовании, обезвреживании, транспортировании, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами.

Данное правонарушение влечет за собой наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от 1 тысячи до 2-х тысяч рублей; на должностных лиц - от 10 тысяч до 30 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 30 тысяч до 50 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от 100 тысяч до 250 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Н.М. Мачинский, и.о. прокурора района, младший советник юстиции

В Уголовный кодекс РФ внесены изменения, направленные на усиление ответственности за незаконные производство и оборот этилового спирта и алкогольной продукции

Федеральным законом от 26.07.2017 № 203-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» внесены изменения, направленные на усиление ответственности за незаконные производство и оборот этилового спирта и алкогольной продукции.

Согласно указанному законоположению, производство, закупка (в том числе импорт), поставки (в том числе экспорт), хранение, перевозка и/или розничная продажа этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии в случаях, если такая лицензия обязательна, совершенные в крупном размере (свыше 100 тысяч рублей), наказываются штрафом в размере от двух миллионов до трех миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет либо без такового.

Кроме того, вводится уголовная ответственность за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, если это деяние совершено неоднократно (т.е. лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние), за исключением совершенной неоднократно розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним лицам.

Комментируемые законодательные нововведения вступили в силу 26.08.2017.

Н.М. Мачинский, и.о. прокурора района, младший советник юстиции

В Уголовный кодекс внесены изменения, направленные на усиление ответственности за доведение, склонение или содействие самоубийству

Федеральным законом от 29.07.2017 № 248-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» ужесточена ответственность за доведение до самоубийства или до покушения на самоубийство несовершеннолетнего, лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии либо в материальной и иной зависимости, либо женщины, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности.

В частности, максимальный размер наказания в виде лишения свободы за указанные деяния будет составлять не 6 лет, как было установлено ранее, а от 6 до 12 лет.

Организация деятельности, направленной на побуждение к совершению самоубийства путем распространения информации о способах совершения самоубийства или призывов к совершению самоубийства, будет наказываться лишением свободы от 5 до 10 лет, а то же деяние, сопряженное с публичным выстулением, использованием публично демонстрирующегося произведения, средств массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»), - от 5 до 15 лет.

Комментируемые законодательные нововведения вступили в силу 10.08.2017.

Н.М. Мачинский, и.о. прокурора района, младший советник юстиции

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАГАЛЬНИЦКОГО РАЙОНА!

На территории Кагальницкого района в Отделе МВД России по Кагальницкому району с 18.09.2017 по 26.09.2017 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасное детство».

Дети - главный подарок для мира.

С ними чудесней земная картина.

Всё понимают, берутся за всё,

Лучшее с ними людское житьё.

Частенько слабы, неумелы их руки,

Но некогда думать ребятам о скуке.

В движениях, заботах их время проходит,

Удача к усердным с годами приходит.

В детские годы мечты расцветают,

Взрослые часто об этом не знают.

Надо детикам права объяснить,

Многому надо их обучить.

Мир станет лучше на нашей планете,

Если счастливыми будут все дети!

Сегодня в России одна из распространенных тем - наказание детей. Жесткое обращение - сложная тема для обсуждения.

Итак, жесткое обращение с детьми - это «умышленное или неосторожное обращение или действия со стороны родителей, лиц, их замещающих, или других людей, которые привели к травмам, нарушению в развитии, смерти ребенка, либо угрожают правам и благополучию ребенка». В России насилие в семье приводит к тому, что ежегодно на 100 тысяч увеличивается количество социальных сирот и армия беспризорных и безнадзорных детей.

Давайте вместе остановим насилие над детьми!

Сотрудники Отдела МВД России по Кагальницкому району в круглосуточном режиме готовы реагировать на все заявления и обращения граждан.

И.А. Головаченко, инспектор ПДН ОМВД России по Кагальницкому району, сержант внутренней службы



Итоги выборов

В 13 муниципальных образованиях Ростовской области прошли выборы, итоги которых прокомментировал Александр Ищенко – спикер донского парламента, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия».

Основные выборы прошли в Родионово-Несветайском и Тагинском районах. В Азове, Волгодонске, Донецке, Таганроге, Шахтах, Аксайском, Орловском, Сальском, Семикаракорском и Зимовниковском

районах состоялись дополнительные выборы. А в Зимовниковском и Неклиновском районах – повторные.

Всего было выдвинуто 130 кандидатов от пяти политических партий – «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР и «Партия Роста». Еще 28 человек стали самовыдвиженцами. К единому дню голосования на 40 депутатских мандатов претендовали 107 человек.

По словам Александра Ищенко, выборы еще раз показали, что «Единая Россия» остается ведущей политической партией в Ростовской области. По-

лучили депутатские мандаты 34 из 37 зарегистрированных кандидатов от ЕР.

– Самое важное не успех сам по себе, а то, что этот результат получен в стабильных, абсолютно спокойных условиях предвыборной компании. Практически никаких сколько-нибудь серьезных жалоб, обращений в ходе этой избирательной компании не поступало. Хотя выборы – это конкурентный процесс, и в Ростовской области конкуренция на выборах была очень сильной, – пояснил Александр Валентинович.

Единый депутатский корпус

Н АКАНУНЕ 80-летнего юбилея Ростовской области в Государственном музыкальном театре собрались депутаты регионального Заксобрания всех его пяти созывов и вспоминали самые яркие страницы своей парламентской деятельности. Собрание вышло торжественным и по букве, и по духу. В нем также приняли участие депутаты Государственной Думы РФ, руководители областных и городских органов власти, сотрудники аппарата ЗС, журналисты.

– Сегодня в этом зале собрались все те, кто делали и продолжают делать историю Ростовской области вместе с ее жителями. У нас на Дону живет много интересных, творческих, ярких людей, каждый из которых по-своему внес заметный вклад в развитие региона, – отметил председатель ЗС Александр Ищенко.

По словам спикера, каждый созыв донского парламента – это уникальная веха в истории, прожитая и пройденная вместе со страной и жителями Ростовской области.

Отличительной чертой, в равной степени присущей каждому созыву ЗС, стало конструктивное сотрудничество с исполнительной властью региона, губернатором и членами правительства. Вместе с ними депутаты ЗС «расширяли» сложные узлы проблем, искали необходимые решения. В итоге Ростовская область стабильно развивается, неуклонно растут



доходы областного бюджета. Причем эта тенденция роста наблюдается на протяжении вот уже ряда лет, а значит, по мнению председателя ЗС, тут проявляется не случай, а выверенная системная работа.

Результаты, которыми область может по праву гордиться, были бы просто невозможны без своевременных законодательных решений.
Председатель ЗС РО Александр Ищенко

Депутат Государственной Думы РФ Виктор Дерябкин, возглавлявший донской парламента в 2008 – 2016 годах, отметил:

– В председательском кресле я провел 92 заседания Законодательного Собрания. Многие законы, которые мы тогда принимали, основывались на фундаменте, заложенном ранее командой Александра Васильевича Попова. Я благодарен депутатам всех созывов за их поддержку и мудрость. Нашими совместными с исполнительной властью усилиями сегодня Ростовская область – одна из лучших среди всех регионов России.

Председатель ЗС первых трех созывов Александр Попов вспоминал, как на этапе становления Собрания пришлось в очень сжатые сроки принять огромный массив документов, которые позволили Ростовской области стабильно развиваться в последующие годы. «Конечно, наши решения не были лишены ошибок, но сейчас абсолютно

● Александр Ищенко приветствовал депутатов всех пяти созывов

ясно, что общий вектор развития был выбран правильно. Мы все-таки смогли тогда многое сделать за столь короткий промежуток времени, а не растянуть этот процесс на десятилетия», – подчеркнул экс-спикер.

– Законодательное Собрание как институт себя оправдал, – заявил журналистам депутат II-III созывов, академик РАН Владимир Колесников. – Он не позволяет власти уходить в сторону от законов. Ростовская область одной из первых в России создала этот институт, и он будет работать еще долгие годы.

Многое сделал для становления на Дону молодежного парламентаризма депутат ЗС III-IV созывов Леонид Шафиров. Он вспоминает:

– Работа в Законодательном Собрании – это опыт, за который я всегда буду благодарен своим коллегам-депутатам, всем, с кем пришлось общаться по долгу парламентской деятельности. Багаж знаний и навыков, который я получил, бесценен. Безусловно, запомнилось время, когда в Ростовской области создавалось молодежное парламентское движение. Подготовительную работу мы проводили совместно с Николаем Васильевичем Шевченко – он возглавлял тогда молодежный комитет ЗС, другими депутатами. Нам удалось запустить этот процесс.

– Как депутат, я общался с первыми лицами Ростовской области, – рассказал Николай Орлов, депутат III-IV созывов. – Ни разу не встречал негативного к себе отношения по причине принадлежности к КПРФ. Можно было строить совместную работу конструктивно. Я был членом комиссии по профилактике преступлений, совершаемых несовершеннолетними, членом комиссии при губернаторе по приоритетным национальным проектам, входил в рабочую группу по реализации в Ростовской области национального проекта «Образование». Считаю, что работа этих структур была эффективной.

И какой же праздник без наград? Поощрения ЗС получили ветераны донского парламентаризма – депутаты всех созывов, сотрудники аппарата ЗС, парламентские журналисты. Многим были вручены памятные знаки «80 лет Ростовской области».

Адресная помощь

Депутаты донского парламента продолжают помогать ростовчанам, пострадавшим от пожара. Очередной прием в Центре правовой поддержки провели заместитель председателя Законодательства Ирина Рукавишникова и председатель комитета по строительству Евгений Шепелев. Основная помощь – это поиск прямых или косвенных подтверждений проживания пострадавших в сгоревших домах – для получения статуса, дающего право на компенсацию. Далеко не все из погорельцев были прописаны на этой территории.

Работа с каждым из обратившихся по этому вопросу, пояснила Ирина Рукавишникова, идет индивидуально, «точечно».

Рыночная цена

Закон о розничных рынках нуждается в коррективах. К такому выводу пришли донские депутаты и намерены вынести этот вопрос на очередную Конференцию Южно-Российской Парламентской Ассоциации, которая состоится в Крыму в конце сентября. Закон, принятый в 2006 году, вызвал много нареканий. С момента вступления его в силу в большинстве регионов, в том числе Краснодарском крае, Волгоградской и Ростовской областях, отмечают значительное сокращение количества рынков на своей территории: в четыре, пять, а в некоторых случаях и в 10 раз. Сейчас подготовлен ряд предложений, которые смогут дать новый импульс для развития розничных рынков.

НОВОСТИ РЕГИОНА



Строим из отходов

Очевидный успех в области получил проект «ЭкоДон», инициированный молодыми депутатами. Начиная с весны этого года, они собирают макулатуру вместе со школьниками. После того, как аксайские ребята сдали 28 тонн макулатуры и на заработанные деньги построили спортивную площадку, в акцию один за другим стали включаться и остальные муниципалитеты. Сначала проект поддержали в Зерноградском районе и Октябрьском сельском, теперь – в Таганроге. На днях подключаются Белая Калитва, Зверевое, Чертовский район, Новошахтинск, Шахты и Новочеркасск. Главное, что выручив деньги за макулатуру, дети сами принимают решение, на что их потратить.

Мирный атом

В информационном центре атомной энергии состоялась презентация отчета об экологической безопасности Ростовской атомной станции за 2016 год. В мероприятии приняла участие депутат ЗС РО Любовь Акулович. Она обратила особое внимание присутствующих на проблемы воспроизводства рыбных запасов Дона. По словам депутата, Ростовская АЭС в программе зарыбления участвует с 2015 года. За последние три года предприятие пополнило биоресурсы Дона на 66 миллионов особей.

Любовь Акулович отметила положительный опыт Ростовской АЭС в обеспечении экологической безопасности Ростовской области, в том числе в части пополнении рыбных ресурсов.

Донской край, ты частица России,

Литературно-краеведческий праздник «И с гордостью скажу родному краю: люблю и знаю, знаю и люблю...» работники Кагальницкой межпоселенческой центральной библиотеки провели к 80-летию со дня основания Ростовской области. 13 сентября 2017 года - 80 - лет со дня основания Ростовской области. Это особый день для каждого, кто вложил частицу собственной души в становление и развитие нашей родной области.



Велика наша страна, и каждый её уголок имеет свою судьбу, свою историю. А из них складывается история всего нашего великого государства.

Мы живем в краю Тихого Дона. Так называют в народе древнюю казачью землю, ныне Ростовскую область.

Нашу жизнь трудно представить без широких просторов, лазоревой степи, без золотистых разливов пшеницы, без родных берегов Дона - батюшки, без замечательных людей - наших земляков.

В это солнечное утро на лужайке перед библиотекой собрались жители станицы Кагальницкой.

С приветственным словом к собравшимся обратил глава Администрации Кагальницкого района **Игорь Васильевич Грибов**, поздравил всех с юбилеем Ростовской области.

Донской край - это плодородные земли, целебные воды, богатые рыбой моря и реки, ценные полезные ископаемые, а ещё окрашенные золотом пшеничные поля, одетые в изумруд виноградники,

бело-розовые сады. Разве это не сказка? Но главное наше богатство - люди.

Южной житницей страны называют наш край. Это почётное, но и очень ответственное звание. Ростовская область была и будет гарантом продовольственной безопасности страны. Тому залогом является труд, профессионализм и преданность людей родной земле.

Растет производство пищевых продуктов из сырья, которое произведено на Дону. Три года подряд аграрии Дона ставят рекорды, но урожай этого года точно войдет в историю сельского хозяйства региона. Свыше 12 млн тонн ранних зерновых - это новое достижение наших хлеборобов и весомый подарок к 80 - летию Ростовской области. Урожай 2017 года будет вписан в историю. Как и труд тех, кто сделал возможным новый рекорд. Труд донских селян всегда будет ценен и дорог в нашем регионе. Продолжается уборка поздних зерновых и подсолнечника.

Хлебом - солью встречали библиотекари своих

гостей.

Ростовская область - «жемчужина России»: здесь живут талантливые учёные, писатели, художники, спортсмены.

У донской земли замечательное прошлое. Судьбы великих людей переплелись с Ростовской областью. Своим талантом они прославили не только регион, но и всю Россию.

Среди них писатель Антон Чехов, нобелевский лауреат Михаил Шолохов, актриса Фаина Раневская, поэт Михаил Танич и многие другие.

Величайшим памятником русской культуры является литературное наследие Дона. Богат наш Донской край фольклором: казачьи песни, былины, пословицы и поговорки оказали влияние не на одно поколение. Десятки прославленных писателей и поэтов родились на Донской земле или посещали наш край, следовали на Кавказ через нашу малую Родину. Это А. Пушкин, М. Лермонтов, А. Чехов, Л. Толстой, С. Есенин, В. Маяковский, М. Шолохов и многие другие. Интересно прочитать упоминания о нашей стороне в их произведениях.

Учащиеся 9 «б» класса Кагальницкой СОШ №1 **А. Калужная, С. Мкртчян, Е. Сухорукова, В. Борзенко, А. Занина, А. Глушенко**, с учителем русского языка и литературы **Е.Б. Вертелицкой** подготовили и вдохновенно, с чувством гордости прочитали стихи донских поэтов.

Мальчишкам Дона, сражавшимся с немецко-фашистскими захватчиками в одном строю с отцами, дедами и старшими братьями, посвящена повесть **А. Коркищенко** «Внуки красного

атамана», инсценировку отрывка из повести предложили вниманию гостей учащиеся **М. Лисиченко** и **И. Нестеренко**.

Родимый край! В тебе мы черпаем силы, находим вдохновение, тебе мы посвящаем свои стихи. На празднике свои стихи, посвященные Ростовской области, городу Ростову, прочитала **А.Г. Денисова**.

Уважение к духовным традициям, почитание всех святых - характерные черты самобытной культуры донского казачества. И главным украшением праздника стало выступление группы «Казачата» из детского сада «Ручеек» (музыкальный руководитель **Г.А. Мацегорова**).

Как много стихов, как много песен! Иногда ловишь себя на мысли, что привыкаешь к ритмам, прислушиваясь к ним, мимоходом листая странички. Но неожиданно слух и зрение обостряются, и замирает сердце зачарованно: слышишь и видишь знакомые лица и голоса - это поют посетители Народного университета «Третий возраст» (музыкальный руководитель **И.Н. Криволапов**). Наши песни - как цветы, где бы ни был ты, они повсюду! Очень проникновенно и трогательно наши гости исполнили песни о донском крае.

Самобытностью и разнообразием отличается культура донского казачества. Казачьему роду нет переводу. А как же иначе? Ведь до нас до сих пор доходят не только легенды и предания об удали казачей, но и байки донских казаков, услышанные от наших предков и ныне живущих людей старшего поколения. **В.С. Литченко** прочитала одну из них - «Как казак жениться собирался».

Родная нашему сердцу донская земля вписала славные странички в историю России. Пройдя через невзгоды и испытания, выпавшие на ее долю, воспитав блестящую плеяду личностей, по праву являясь житницей страны, из года в год, наращивая промышленное производство, она стала крупным индустриально - аграрным регионом. Далекими делами области известны и продукты донских предприятий и творения писателей, и новейшие разработки ученых. Нам есть чем гордиться и за что любить свой край, свой народ - трудолюбивый и красивый, гордый и отважный, талантливый и щедрый. Всем нам нужно защитить и сохранить казачий край, делами приумножить его красоту и богатство!

Л.П. Кандашова,
завотделом обслуживания
Кагальницкой МЦБ



В день 80-летия Ростовской области, 13 сентября, в 9 «А» классе Новобатайской СОШ №9 (классный руководитель Людмила Петровна Асхабалиева) был проведен для учащихся музыкально-поэтический вечер «Нет вольнее Дона Тихого». Одноименный фестиваль проходит в станице Старочеркасской.



У нашей большой земли яркая и богатая история. Жизнь никогда не текла здесь вяло и однообразно, бег ее был стремителен и быстротечен. Здесь всегда было место подвигу - боевому и творческому. Земля знала нашествие кочевников, испепеляющих цветущие города. Не раз полыхала Донская степь пламенем казачьих и крестьянских восстаний. Не раз проносились по ней ветры различных войн и сражений, в которых принимали участие наши предки. А когда заканчивалась война, народ строил, пахал землю, рыл каналы, возводил заводы и фабрики, строил, чтобы еще могу-

щественнее была наша страна, еще лучше жили люди. Наша земля богата талантами, фольклорными коллективами.

Ребята узнали также, что фестиваль «Нет вольнее Дона Тихого» существует с 1985 года и представляет собой три крупных народных праздника, основанных на фольклорных традициях казачества.

В последнюю субботу каждого из летних месяцев фестиваль собирает тысячи любителей вольных песен. Масштабы этих праздников ежегодно расширяются. Кроме областных фольклорных коллективов его участниками становятся творческие коллективы из

Краснодарского, Ставропольского края и других областей России. «Нет вольнее Дона Тихого» стал творческой лабораторией для руководителей фольклорных коллективов области. Именно на Донской земле, в станице Старочеркасской, в рамках фестиваля проходят мастер-классы, обмен опытом поисково-собирательской работы.

Многим ребятам после мероприятия захотелось съездить в станицу Старочеркасскую и «прикоснуться» к этому празднику.

Л.П. Асхабалиева,
учитель музыки
Новобатайской
СОШ №9

Страны гордой и величавой!

В начале сентября на базе детского оздоровительного лагеря «Ласточка» в Белокалитвенском районе прошел VII областная слет работников культуры «Донские зори». Главной темой слета стало 80-летие образования Ростовской области.



Для обмена опытом и творческими идеями на слет съехались 600 представителей творческих профессий из всех городов и районов области. Делегацию Кагальницкого района поддержал своим визитом глава Администрации **Игорь Васильевич Грибов**, в команду вошли 8 человек во главе с заведующим районным отделом культуры **Сергеем Владимировичем Ковальчук**: Людмила Костенко, Татьяна Начиненная, Светлана Лочкарева, Игорь Зядинов, Сергей Лифанов, Светлана Нямец, Павел Селиков.

Участники слета приняли участие в смотре-конкурсе визитных карточек «Работа как сказка», в конкурсе-экспромте шлягеров 70-80-х годов XX века «Звезды слета», был проведен конкурс на лучшую фотографию «Слет улыбается», особый интерес вызвал конкурс интерактивных площадок «Мой культурный мир», а еще участники слета построили палаточный городок под девизом «Сделано на Дону».

Программа слета получилась познавательной и интересной. Посетил «Донские зори» и губернатор Ростовской области **Василий Юрьевич Голубев**. Он пообщался с библиотекарями, работниками музеев и домов культуры, коллективами художественной самодеятельности, посетил творческие площадки, где каждый муниципалитет представил свой рассказ о Донском крае и России. Кульминацией слета стал гала-концерт и великолепное светодиодное шествие.

Подготовила к печати **О. Терещенко**

Славный, цветущий, любимый Донской край, история твоя наполнена незабываемым героическим прошлым, перешагнувшим в современность вместе со славой знамен, казачьими песнями, людьми трудового подвига.

80-летие Ростовской области - замечательная дата! И в нашей Кировской СОШ №4 состоялись различные мероприятия, посвященные этому важному событию.

Ранним сентябрьским утром учащиеся всех классов, парадно выстроившись на школьной площадке, с огромными разноцветными воздушными шарами, с красочными плакатами, прославляющими Ростовскую область, приветствовали всех собравшихся танцем, зажигательным флешмобом, создавшим прекрасное настроение на весь день.

К юбилею Ростовской области были подготовлены выставки художественной и документальной литературы, стенд «Ровесники Ростовской области», который запечатлел тех замечательных людей, кому тоже исполнилось восемьдесят лет. Это знакомые всем имена и фамилии неутраченных

тружеников: **Н.В. Квашенина, Т.П. Машиной, Л.Л. Сухомлиной, Н.И. Павлюкова, Н.Г. Рекус, Г.С. Галичевой, А.Ф. Стрельченко, Г.Н. Качаловой, В.Н. Коломейцева, Л.В. Елизаровой, А.И. Асаулenco, А.Ф. Шаровой**. Хочется выразить этим людям сердечную благодарность за вклад в трудовую историю станицы Кировской. Данная акция была проведена учениками 9 «а» класса **Ириной Шульгой, Никитой Склярвой и Юлией Маджар** под руководством заместителя директора по внеклассной работе **Е.Н. Кисляковой**.

В начальной школе прошла торжественная линейка. Мальчишки подготовили настоящий праздник, где прозвучали песни о родном крае, Родине. Ведущие праздника «Ростовская область - это мы!» - **О. Чмут, О. Мальш, А. Лещинская и А. Свиридова**, ученицы

12 сентября учащимися 3 «Б» класса Новобатайской СОШ №9 под руководством классного руководителя Светланы Васильевны Близнюк было проведено внеклассное мероприятие «Культура Донского края. Обычаи и обряды казаков», посвященное 80-летию Ростовской области. Целью мероприятия было воспитание чувства гордости за свой родной край, героическое прошлое нашего народа, стремление сохранить и сберечь традиции Дона посредством привлечения школьников к активной творческой деятельности.

Гостей праздника казачата встретили круглым пышным караваем и завели беседу о донском казачестве, о его обычаях, традициях, песнях и истории. В старину в это время провожали казаков в армию, а по станицам донские свадьбы. Через века тянется цепочка событий, в которых участвовали наши предки. Старое уходит, но его нужно знать и беречь. Русская старина вся пронизана добром, любовью к тому месту, где ты родился и вырос, уважением к старшим.

Много интересного о казачестве ребята узнали из презентации «Как воспитывали казачат». Девочки участвовали во всех работах: стирали, мыли полы, ставили заплатки, пришивали пуговицы. С пяти лет учились вышивать, шить, вязать. Была и особенная работа - нянчить младших.

В казачке с детства воспитывали сознание того, что она будет главой дома, и на ней будет держаться не только хозяйство, но и быт чаи. Потому и звалась она гордой казачкой, что велик был груз ответственности за казачество, лежавший на её плечах и носимый с достоинством. Обучение начиналось после праздника первых штанов лет с трех-пяти. Старший в роду дарил шаровары и обучал верховой езде. Стрелять казачат учили с семи лет, а рубить шашкой с десяти лет. Мальчишка воспитывали гораздо строже, чем девочку, и жизнь его была наполнена трудом и обучением. С пяти лет мальчишки работали с родителями в поле: погоняли волов на пахоте, пасли овец и другой скот.

Первое испытание, которое проходили казачата, было удержаться на коне. В игре - эстафете «Прокатись на коне» участвовало 2 команды мальчиков - 3 «а» и 4 «б» класса.

Казачки по своей воле,

а не по присяге, защищали южные рубежи России от татар и турок. Много подвигов совершили они, служа Отечеству. Бывали особенно тяжёлые времена, когда казака провожали в армию. Как это происходило ребята узнали из сценки «Проводы казака в армию».

Обычаи и обряды казаков касались и полевых работ, и службы, и семейной жизни, передавались из поколения в поколение, от отца к сыну и внукам. А какой праздник без казачьей песни? Ведь на Дону казаку и камешек подпеваешь. В исполнении казачат 3«б» прозвучала казачья песня «Бравый атаман», **Люба Согуренко** порадовала песней «Казачки».

Также учащиеся познакомились с казачьими пословицами, загадками, играми, побывали в роли переводчиков, ведь язык донского казачества был довольно своеобразен. Ребята переводили текст, заменяя казачий говор более понятными для нас словами.

Казачки по своей воле,

а не по присяге, защищали южные рубежи России от татар и турок. Много подвигов совершили они, служа Отечеству. Бывали особенно тяжёлые времена, когда казака провожали в армию. Как это происходило ребята узнали из сценки «Проводы казака в армию».

Обычаи и обряды казаков касались и полевых работ, и службы, и семейной жизни, передавались из поколения в поколение, от отца к сыну и внукам. А какой праздник без казачьей песни? Ведь на Дону казаку и камешек подпеваешь. В исполнении казачат 3«б» прозвучала казачья песня «Бравый атаман», **Люба Согуренко** порадовала песней «Казачки».

Также учащиеся познакомились с казачьими пословицами, загадками, играми, побывали в роли переводчиков, ведь язык донского казачества был довольно своеобразен. Ребята переводили текст, заменяя казачий говор более понятными для нас словами.

Из сценки «Не води коней на водопой» ребята узнали, как бережно относились казаки к воде. Для казаков река была священна. Когда они возвращались на Дон из Азовского моря, то перед входом в устье реки они вытягивали свои лодки на берег - сушили, чистили, конопатили. Затем смолили лодки и только после этого плыли домой. Это делалось для того, чтобы челн чистым вошёл в родную реку! Так же бережно они относились и к речной живности. Учащиеся обсудили, а что они могут сделать, чтобы наша река была чистой?

Гости праздника окунулись в атмосферу, в которой жили казаки и казачки, познакомились с их традициями, бытом, обычаями, послушали прекрасные казачьи песни.

С.В. Близнюк,
классный руководитель
3 «б» класса
Новобатайской
СОШ №9



та прикрепляли листочки и лепесточки с пожеланиями своему краю и Родине: счастья, процветания, мира.

Этот праздник с большим энтузиазмом и мастерством провели **Е.Н. Кислякова** и старшая вожатая **И.М. Чумаченко**. В подготовке мероприятия также приняли участие учителя, прививающие детям настоящие нравственные ценности: любовь к родному краю, Отчизне, достойное уважение к труду, истории донского казачества и народов России.

Казачки по своей воле,

Т.М. Бандоля,
учитель русского языка
и литературы
Е. Шипиленко,
ученица 8 «а» класса
Кировской СОШ №4



с 25 сентября по 1 октября

28 сентября

ПЯТНИЦА 29 сентября

СУББОТА 30 сентября

ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 октября

ПЯТЫЙ
5.00, 9.00, 13.00, 22.00 «Известия»
5.10, 6.10, 7.05, 8.00 Т/с «РАЗВЕДЧИКИ» 16+

ЗВЕЗДА
6.00 «Сегодня утром»
8.00, 9.15, 10.05, 12.35, 13.15, 14.05 Т/с «СПЕЦОТРЯД «ШТОРМ» 16+

МАТЧ ТВ
6.30 Д/с «Лучшее в спорте» 12+

5.00, 9.00, 13.00 «Известия»
5.10 Т/с «СПЕЦОТРЯД «ШТОРМ» БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» 16+

АСФАЛЬТОУКЛАДКА
Дворы, подъезды, ангары, дороги.
Установка поребрика, бордюров.
Качество работы гарантирую!

1 КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.20 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
9.55 «О самом главном» 12+

НТВ
5.00, 6.05 Т/с «АДВОКАТ» 16+

СТС
6.00 М/с «Смешарики»
6.30 М/с «Новаторы» 6+

ПЯТЫЙ
5.00, 9.00, 13.00 «Известия»
5.10 Т/с «СПЕЦОТРЯД «ШТОРМ» БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» 16+

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ.
Горячий асфальт. Недорого. Качественно.
тел. 8-928-100-73-57

1 КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00, 15.00
Новости
6.10 Х/ф «ДВА ФЕДОРА»

РОССИЯ 1
6.35 М/ф «Маша и Медведь»
7.10 «Живые истории»

НТВ
7.25 «Смотр»
8.00, 10.00, 16.00
«Сегодня»

СТС
6.00 М/ф «Семейка Крудс» 6+

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ СЕТЕЙ
ПОДВИЖНОЙ РАДИОТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ
Управление Роскомнадзора по Ростовской области информирует, что подключение дополнительных платных услуг...

1 КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00
Новости
6.10 Х/ф «СЛУЧАЙ С ПОЛЫНИНЫМ»

ВОСКРЕСНОЕ
«Время»
22.30 «Клуб Веселых и Находчивых» Встреча выпускников-2017 г 16+

РОССИЯ 1
6.45 «Сам себе режиссер»
7.35 «Смехопанорама»

НТВ
7.00 «Центральное телевидение» 16+

СТС
6.00 М/с «Смешарики»
6.10 М/с «Алиса знает, что делать!» 6+

ПЯТЫЙ
5.20, 6.10, 7.00 Т/с «КРЕПОСТЬ» 16+

ЗВЕЗДА
6.00 Х/ф «НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАШИ И ВИТИ»

МАТЧ ТВ
6.30 «Лучшее в спорте» 12+